



龙舟竞渡 玉粽飘香 主题游园 消暑夜市 丰台区“丰”味端午 与粽不同

本报讯(记者 李娜 郭晓妍 姜灏 赵自谦 通讯员 陈静 晏琳 史莉 陈楠 李妍妍 杨超 刘艳 蒲欣 程帅文)“端午临中夏,时清日复长。”又是一年粽子飘香节,趁端午小长假,丰台各单位、各街道组织了多样特色文化体验活动,邀市民游客共迎端午,解锁夏日度假新玩法。

龙舟起 夏夜乐 园博园里碧波涌

鼓声阵阵、碧波翻涌、水花飞溅,园博湖上龙舟纵。端午假期第一天,第三届丰台区龙舟大赛在北京园博园举办,来自丰台区委办局、街镇、企事业单位的253名选手参与角逐,共同上演了一场水上竞技的盛宴。

“我们要出道即巅峰。”“我们就是奔着第一名来的。”“组委会专门让大家来训练了一次,我们觉得效果不错,大家都特别有信心。”场内,虽然很多队伍都是第一年参赛,但选手们激情满满,志在必得。不仅如此,场外的游客也热情高涨。“在网上看到说今天园博湖有龙舟赛,我们一早就来了,抢个好点的位置好好看。”游客陈先生带着7岁的儿子早上8点多就来到现场等待观赛。

本次比赛为男女混合组标准小龙舟200米直道竞速赛,采用12人标准龙舟。随着裁判员的一声令下,湖面上的龙舟队伍犹如离弦之箭,在波光粼粼的园博湖上,奋勇争先。天气炎热,选手们的热情却丝毫不减,他们在龙舟上喊着号子,和着鼓点,奋力划桨。经过预赛和决赛的激烈角逐,右安体育龙舟队获得了本次龙舟赛的冠军。

丰台区体育局联合水上运动专家组制定了详细的安保方案和应急预案,并邀请蓝天救援

男女混合组标准小龙舟200米直道竞速赛火力全开;

花朝街“城南旧市”夜市近200个摊位点燃夏日活力;

汽车博物馆打造五大板块16项系列活动;

宛平街道为辖区6个快递站点共计216名快递小哥送去问候与关怀;

丰台花园迎来30余组家庭参与端午佳节米粽DIY活动。

队抽调水域救援骨干队员,出动冲锋舟等水域救援设备。

夜幕降临,灯光与欢笑声点亮了园博园的夜空。在三号门广场的端午消暑夜市,游客可以听音乐、看演出、喝啤酒、吃烧烤、玩游戏……露营帐篷区的活动更是丰富多彩:夜幕下的经典电影轮播,乐队与独立音乐人现场演出等,为大家共享欢乐时光提供了好地方。

烟火气 夜经济 花朝街夜市人气旺

冰镇饮品、新奇小吃……草桥花朝街“城南旧市”夜市开市以来持续火爆,成为端午假期人们消暑好去处。

“我是北京首家卖炸香辣蟹,每天备30斤的小螃蟹,基本上都能卖完。”一家香辣蟹摊位主说,为保证原材料新鲜,螃蟹每天从辽宁运送到北京。夜市还有五星酒店大厨在此“练摊”,Mike Fang是希尔顿酒店的大厨,白天做西餐,晚上来这里做墨西哥TACO。“我1995年开始在三元桥希尔顿酒店工作,进入西餐厨师行业近三十年。”Mike Fang一边说,一边熟练地在



园博湖龙舟赛场上,各选手齐心协力,奋桨争先。赵自谦 摄

薄饼上添加牛肉、洋葱等各种配料。

据了解,花朝街“城南旧市”夜市共有近200个摊位,汇集国内外特色小吃。“周末期间每天的人流量有五六千人。除了美食之外,还有套圈、扔沙包等游戏,增强大家的体验感。夜市对居民来说,多了休闲娱乐的场所;对于摊贩来说,多了挣钱的渠道。”夜市相关负责人告诉记者,花朝街“城南旧市”夜市将持续开放至10月,未来还将引进更多美食摊位。

包粽子 编彩绳 体验中心多传统

“先折粽叶,然后放糯米、红枣,裹上粽叶,绑线……”今年端午假期,恰逢2024年文化和自然

遗产日。这个小长假,刚刚正式开馆的丰台区非遗展示体验中心举行“花开丰台 非遗迎端午”开馆开放日活动,市民游客在老师的指导下穿针引线、现场参与编五彩绳,或者用雄黄酒在额头画上“王”字,体验雄黄酒等端午习俗活动。

不仅如此,活动期间中心还有雕漆、古琴、剪纸、草编等非遗项目,可近距离观赏传承人精湛技艺。此外,京剧、评剧、快板、评书等专场演出也轮番上演,为广大市民游客呈上经典剧目,现场感受演员精湛的技艺、饱满的热情、婉转的唱腔、细腻的表演,领略丰台非遗的独特魅力,感受传统文化与现代科技、社区生活的完美结合。(下转06、07版)



高考期间 丰台区各考点温情满满

6月10日,全国高考落下帷幕。在丰台区各考点,除了跃跃欲试的考生,考场工作人员、送考老师、民警、交警、环卫工人、志愿者等,与考生家长共同组成陪考大军,为考生们做好各种服务保障。姜灏 摄 (详见08版)

2024『丰台·学子回家』活动 6月12日正式启动

本报讯(记者 郭晓妍)6月12日,2024“丰台·学子回家”活动启动仪式在北京新青海喜来登酒店举办。这是丰台区深耕“学子回家”活动品牌,不断厚植人才发展沃土,进一步推动北京高水平人才高地建设的切实举措。

2024“丰台·学子回家”活动将重磅推出“启航计划”“陪跑计划”“扶摇计划”三大计划。

“启航计划”着眼于为青年人才提供广阔的舞台和坚实的后盾。该计划将支持一批优培岗位、培育一批青创苗圃、建立一批英才驿站。计划还将成立学子联盟,并开展一系列人才活动。其中,“青年+”系列活动将涵盖“青年+体检”“青年+扮靓”“青年+校园”等多个方面,全方位关注青年人才的身心健康和全面发展。(下转02版)

丰台区启动第三届文明促进月活动 创城主题歌曲《绽放》点亮文明坐标

本报讯(记者 原梓峰)“一捧花,开了八百年;一轮月,千里共婵娟;一座桥,贯通了南北;一条河,哺育北京大平原。”6月7日,伴随4位榜样代表的深情演绎,在丰台区第三届文明促进月启动仪式上,丰台区创城主题歌曲——《绽放》首次亮相,用歌声点亮了文明坐标。

记者获悉,在《北京市文明行为促进条例》实施4周年的日子,丰台区推动区级资源下沉,通过首发丰台创城主题歌曲,扩大“四路通”志愿服务队试点、全面推广文明实践“积分银行”项目、举办“学子回家 扮靓家园”系列活动等方式,把

文明融入生活场景,润物无声倡导文明风尚。

文明《绽放》 丰台创城歌曲首发

据了解,在文明促进月启动仪式上首发的《绽放》是丰台区创城主题歌曲征集活动的一等奖作品。为了更好地动员广大市民群众参与到创城工作中来,丰台区以“共创丰台之美”理念为引领,开展了系列群众性文化活动。其中,最受欢迎的当数创城主题歌曲征集活动,

自今年2月面向全社会启动征集以来,市民群众热情参与,共征集到歌词、歌曲二百余首,经过专家评选和群众投票等环节,因为歌词朗朗上口、贴合丰台实际,《绽放》被确定为丰台区创城主题歌曲。值得注意的是,这首歌曲的4位首唱者分别是首都文明村镇、首都文明校园、首都文明单位 and 丰台好人的代表,通过群众谱写、群众投票、群众演绎、群众传唱的方式,凝聚起丰台群众热爱丰台、建设丰台、扮靓首都前院的向心力。(下转04版)

